MINISTERIO DAS COMUNICAGOES
EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E TELEGRAFOS

o Correlos EDITAL N° 271 / 2024
ENGENHARIA MECANICA
NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUGCOES ABAIXO

o VERSAO A

P

[i SUA PROVA

v Nesta prova, Vocé encontrara 50 (cinquenta) questdes objetivas.

Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

Verifique se seu nome e nimero de inscrigdo estdo corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique o

fiscal.

v Verifique se a impressao, a paginagdo e a numeracao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro,
notifigue o fiscal.

v As respostas das questdes objetivas e sua versdo de prova devem ser preenchidas obrigatoriamente da

NS

seguinte maneira: @@

DURAGAO DA PROVA E A PERMANENCIA MINIMA NASALA ]

v Vocé dispoe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova.

v' O candidato s6 podera retirar-se da sala de prova 02 (duas) hom apés o inicio.

v O candidato podera levar seu Caderno de Questdes apds transcorridas 02 (duas) horas do inicio da prova.

v Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas As observagdes ou marcagoes registradas no
cademno no serdo levadas em consideragdo.

n

[ "f
@ INSTRUGOES GERAIS - J

v Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar a Folha de Respostas.

v O preenchimento é de sua responsabilidade e nao sera permltida a troca de folha de resposta em caso de erro do
candidato.

v O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas ndo registrara a resposta em que houver falta de

nitidez na marcagéo e/ou marcagéo de mais de uma alternativa,

v A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasuradqou manchada.
-—-lmlm

17

v E terminantemente proibido o uso de telefone celular e demais aparelhos eletronicos.
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LINGUA PORTUGUESA

Analise o texto abaixo para responder as
questdes de 1 a 10,

Focar numa pegada com resiliéncia (Buy Castro)
Mas s6 se vocé 'subir o sarrafo', for ‘assertivo' e
' . va' $
tiver uma visdo 'imersiva' da coisg

Ja reparou que, a todo momento, 18-se oy se
escuta que alguém ‘'bateu © martelo"? yUm
desavisado achara que, pela quantidade de gente
que "bate 0 martelo", vivemos sob UMa Sinfonia de
marteladas. Mas ¢ claro que, a0 "bater o marte|o",
O Sujeito apenas se decidiu por isto ou aquilo, E
um martelo simbélico. E quando se diz que fylano
"apostou todas as suas fichas" em alguma
coisa? Significa somente que o cidad&o botoy syas
esperangas nessa alguma coisa. Nao é como no
tempo dos cassinos,.em que se garantia que eles
tinham uma sala dos suicidas, um lugar discreto
onde o jogador que perdera de Verdade suas
ymmas fichas podia dar um tiro no ouvido sem ser
incomodado. "Apostar as fichas" sem meter a mao
no bolso é mole.

E “subir o sarrafo"? Até h4 pouco, usava-se
"baixar o sarrafo" — ou seja, dar uma Surra em
alguém. O sarrafo podia ser um porrete, uma vara
um relho, quem sabe até uma cadeira. Hoj ac;
contrério, o normal é “subir o sarrafo®, oy seja
estabelecer uma meta mais dificil do que a que se
vinha praticando. O curioso é que, quando se *sobe
o sarrafo” numa prova de salto em altura, e o atjeta
n&o consegue salta-lo, o sarrafo cai la de cimg e
ninguém diz que ele "baixou o sarrafo”. [..]

(Disponivel em:
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ruycastro/2024/10/focar-

numa-pegada-com-resiliencia.shtml. Acesso em 09/10/2024)

1) No texto, o autor apresenta uma série de
expressdoes da atualidade que estio
relacionadas a:

a) habilidades inatas e ignoradas por toda a
populagao. ;

b) representacdes exclusivamente ironicas das

~agoes.

c) exigéncias contemporaneas restritas ao campo
profissional. 1

d) certos condicionamentos para performances
comportamentais. v ag

2) Em “lé-se ou se escuta que alguém ‘bateu o
martelo’?”, (1°§), ha duas ocorréncias do
pronome “se”, que contribui para:

a) a indeterminacdo do sujeito.
b) o sentido de reciprocidade. .
~c) aformagao da voz passiva.
d) o valor reflexivo das agdes.

3) Assinale a alternativa que apresenta como o
vocabulo “resiliéncia”, presente no titulo, deve
ser entendido.
a)~Resisténcia a situacoes adversas.

b) Simplicidade nas escolhas feitas.
¢) Disposi¢ao de ajudar o outro.
d) Coragem de lidar com o psicol6gico.

expressbes “subir o sarrafo” e “baixar o
sarrafo” (2°§), nota-se que possuem sentidos;
a) opostos. c)wdiferentes. '
b) complementares. d) equivalentes,

5) Embora nao possua uma estrutura muito
explicita, é possivel inferir que o texto p '
um carater . Assinale a alternativa qu
preencha corretamente a lacuna. .
a) injuntivo. ¢) narrativo.
b) ~argumentativo. d) descritivo.

6) Os pronomes relativos exercem func
sintatica nas oragoes a que pertence
Assinale a alternativa que apresenta a W
exercida pelo pronome relativo no trecho :
que se garantia” (1°§). I
a) Objeto indireto.
b)=Adjunto adverbial.

c) Complemento nominal.
d) Sujeito. 1 V';—;'.

7) Assinale a alternativa que apresenta a
classificacdo do termo em destaque neste
trecho: “O curioso é que, quando” (2°§).
a) Verbo. c) Adjetivo.

b) Advérbio. d)« Substantivo.

8) Assinale a alternativa que apresenta o motivo de z ‘ “
construgdo destacada em “‘subir o sarrafo’, ou b

"

seja, estabelecer uma meta” esteja entre virgulas.
a) Indica a elipse da forma verbal. .
b) Constitui um adjunto adverbial anteposto. :
c) E uma oracio intercalada no periodo. =
f).lndica uma expressao explicativa. ;

9) A construgio “pela quantidade de gente que ‘bate
o martelo™ (1°§), no contexto em que encontra,
introduz um valor semantico de . Assinale a
alternativa que preencha corretamente a lacuna.
a) modo.» c) causa.

b) comparagao. d)-concessao.

10)A respeito das perguntas presentes no texto,
assinale a alternativa correta.
a)~Convocam o leitor a refletir sobre o tema.
b) Revelam as dlvidas do autor sobre a abordagem.
c) Apontam questdes ainda pouco conhecidas.
d) Explicitam o desconhecimento do interlocutor.

MATEMATICA

11)Em uma agéncia dos Correios, foi adquirido um
aparelho a laser para escanear etiquetas, pelo valor
de R$ 2.800,00. Sabendo que o fornecedor obteve
um lucro de 40% na venda, assinale a altemativa
que apresenta o prego de custo do aparelho.
A)-R$ 1680,00 c¢) R$ 2000,00
b) R$ 1120,00 d) R$ 3920,00

12) Uma equipe de carteiros, trabalhando 8 horas por dia,
finaliza a rota de entregas em 85 dias. Se ajomada de
trabalho fosse prolongada em mais 2 horas, a equipe
concluiria a mesma rota em . Assinale a
altemativa que preencha corretamente a lacuna.

a) 75 dias c) 68 dias
b) 96 dias d) 64~dias
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13) Assinale a altemativa que apresenta o valor da
soma das coordenadas dos vértices das fungdes
f(x) =x*-4x+3eg(x) = —x* +6x-5.

8).6 .« DBy 0rC)E10x )l

14)Um novo cédigo de rastreamento sera
implementado nos Correios, com a exigéncia de
que o nimero seja um multiplo de 3, Para que o
numero 54.876.314 seja considerado um cédigo
valido, é necessario adicionar a ele o seguinte
nuimero . Assinale a alternativa que
preencha corretamente a lacuna.
a) 6 b) & c) 3 d).1

15) Um copo com capacidade para 20 cm® de agua esta
vazando por um furo a uma razio de 20 gotas por
minuto. Sabendo que uma gota possui um volume de
0,05 mL, o tempo necessario para que o volume de
agua no copo seja reduzido para 12 cm’ é de:

a) 4 minutos ¢) 12 minutos
b) 8.minutos d) 16 minutos

NOGOES DE INFORMATICA

16)Assinale a alternativa que apresenta o operador
de pesquisa utilizado para encontrar uma frase
exata em ferramentas de busca como o Google.
) Usar asterisco (*)
Colocar a frase entre aspas (" ")
¢) Usar o simbolo de mais (+)
d) Colocar a frase entre parénteses (( ))

17)Asslnale a alternativa que apresenta a funcdo do

modo de navegacdo andnima nos navegadores.

a) Salvar senhas e cookies de sites

b) Bloquear o rastreamento de atividades online
pelos sites visitados

¢) Proteger contra todos os tipos de malware

d)-Nao salvar historico de navegacéo, cookies e
dados temporarios no dispositivo

18)Ass|nale a alternativa que apresenta a pratica
recomendada para evitar spam e ataques de
phishing em e-mails corporativos.
a) Clicar em links desconhecidos sem verificar a origem
b) Ignorar as politicas de seguranca da empresa
¢) Usaramesma senha para diferentes contas de e-mail
d)_N&o abrir anexos de remetentes desconhecidos

e verificar enderecos de e-mail suspeitos

19)Ao acompanhar cronogramas de execugio de

projetos, assinale a altemativa que apresenta a

acao que pode ser usada no Microsoft Excel para

gerenciar prazos e dependéncias entre tarefas.

a) Usarapenas a fungdo SOMA para calcular datas

b) Utilizar apenas tabelas estaticas sem
automatizacdo

c)~Criar graficos de Gantt com base nas datas
inseridas nas células e usar formatagdo
condicional para destacar atrasos

d) Usar férmulas simples sem considerar a
automatizagdo dos prazos

20)No Microsoft Word, assinale a alternativa que
apresenta como criar um indice de forma
automética para um documento extenso.
a) Aplicando estilos de titulo e, em seguida,

Tinserindo o sumério automatico
b) Digitando manualmente todos os titulos e
nimeros de pagina

¢) Colocando os titulos em negrito € sublinhado
d) Usando listas numeradas simples

21)Ao tentar acessar um site seguro (HTTPS), o
usuario recebe repetidamente avisos de
certificado invélido, impedindo o acesso.
Sabendo que o relégio do sistema esta correto
e que o site é confiavel, assinale a alternativa
que apresenta a a¢do que deve ser tomada para
resolver o problema.

a) Desinstalar e reinstalar o navegador de interet

b) Adicionar o site aos sites confidveis nas
configuragdes do navegador

c)_Verificar se 0 antivirus esta realizando inspegédo
de HTTPS e ajustar suas configuragdes

d) Ignorar o aviso de segurancga e prosseguir para
o site

22)Assinale a alternativa que apresenta o atalho de
teclado que insere uma quebra de pagina no
Microsoft Word, iniciando um novo contetido na

pagina seguinte.
a) Ctrl+ S c) Alt + F4
B)-Ctr| + Enter d) Shift + Tab

23)Em editores de planilhas, assinale a alternativa
que apresenta o significado de referéncia
absoluta de célula e como ela é indicada no

Excel,

a) Uma célula que ndo muda ao copiar a formula;
indicada por cifrdo ($) antes da coluna e linha,
como $A$1

b) Uma célula que muda apenas a coluna; indicada
por $ antes da coluna, como $A1

¢) Uma célula que muda apenas a linha; indicada
por $ antes da linha, como A$1

d)Ndo existe referéncia absoluta; todas as
referéncias sao relativas

24)Assinale a alternativa que apresenta o que é
"phishing™ no contexto de correio eletrénico.
a) Uma técnica de seguranca para proteger e-mails
b) Um tipo de filtro de spam
¢) Um método de envio de grandes anexos
d)~-Uma fraude eletronica para obter dados pessoais
13 I

25)Considerando a seguranga da informagio,
assinale a alternativa que apresenta a extensio
de arquivo frequentemente explorada por
programas atacantes para a execugdo de
codigo malicioso em sistemas Windows
a) docx b) xlsx cl.exe d) .jpg
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CODIGO DE CONDUTA ETICA E INTEGRIDADE

26)Assinale a alternativa que apresenta o principio
ético da transparéncia.
a) Visibilidade dos critérios que norteiam as
decisbes e as agbes, mediante Comunicagdo
“objetiva, agil e acessivel, observados os limites
do direito a confidencialidade
b) Respeito a legislagéo nacional e dos paises nos
quais os Correios atuam
c) Atuagdo com responsabilidade ambiental,
econdmica, social e cultural
d) Honestidade e probidade na realizagéo dos
compromissos assumidos

27)A realizagdo de treinamento Pperiédico de
empregados e administradores dos Correios sobre
o Cédigo de Conduta Etica e Integridade e sobre a
politica de gestdo de riscos a administradores deve
ocorrer Assinale a altemativa que
preencha corretamente a lacuna.
a) no maximo a cada 2 anos
b)-no minimo anualmente
¢) no minimo a cada 3 anos
d) no maximo a cada 5 anos

28) Assinale a alternativa que apresenta a penalidade
prevista para infragdes éticas, de acordo com o
Cédigo de Conduta Etica e Integridade.

a) Censura, sem prejuizo da responsabilidade civil

— e criminal em sede propria, € da aplicagso
alternativa de penalidades disciplinares

b) Suspens&o de até 180 dias oy

c) Demiss3o agravada W0

d) Expulséo da carreira s

29)De acordo com o Cédigo de Conduta Etica e

Integridade, assinale a alternativa incorreta,

a) Brindes de carater geral sdo aqueles que ndo se
destinam a  agraciar exclq;iyamente
determinado colaborador it

b) Brindes que ultrapassem o valor de R$ 100,00 serZo,
conforme sua natureza, incorporados a0 patrimdnio
dos Correios ou doados a instituiczo de caridade

c) Nao é permitida a aceitagdo de brindes, em

‘gualquer hipétese s

d) Epemnitida a aceitagdo de brindes que nao possuam
valor comercial, como por exemplo, de um marcador
de pagina de livios de papelio com desenho
personalizado em razio de data comemorativa

30) Lucas, empregado dos Correios, veiculou em sua
rede social informacdo privilegiada obtida no
exercicio profissional, o que gerou intensa
discussa@o nos meios de comunicagdo de massa.

Diante do exposto, assinale a alternativa correta.

a) Lucas violou compromisso dos empregados em

~ relagdo aos Correios, expressamente previsto
no Cédigo de Conduta Etica e Integridade .

b) Lucas ndo violou compromisso dos empregados
em relagdo aos Correios, uma vez que essa
conduta ndo € prevista no Cédigo de Conduta
Etica e Integridade

c) Lucas violou compromisso dos empregados em
relagdo aos Correios, implicitamente previsto no
Cédigo de Conduta Etica e Integridade

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31)um cilindro contém 2 moles de um gas perfeife
a uma temperatura de 300 K. Se o volume dg
cilindro é de 0,05 m?, assinale a alternativa que
apresenta a pressdo do gas no interior do
cilindro. j
a) 100 kPa
b) 200 kPa

c) 300 kPa
d) 400 kPa

32)Um sistema fechado realiza um trabalho de 0
J enquanto recebe 1200 J de calor. Assinale 3
alternativa que apresenta a variagao da energia

interna do sistema. il
a).700 J c) -700.J
b) 1700 J d) -1700

33)Um carro de corrida esta se movendo a uma
velocidade constante de 60 m/s em uma pistg

reta. O coeficiente de arrasto do carro 6 0,3, 3
area frontal € 1,2 m* e a densidade do ar é 1,225
kg/m®. Assinale a alternativa que apresenta a

forga de arrasto atuando sobre o carro,
a) 661,5N c) 810,0N
b)._793,8 N d) 882,0N

34)Para medir a temperatura de um fluido em um
ambiente de alta pressdo e alta temperatura
(acima de 1000°C), assinale a alternativa que
apresenta o instrumento mais adequado.

a) Termometro de Mercurio .
b) RTD (Resistance Temperature Detector)
c) Termopar tipo K 9

d), Termometro bimetalico §
.

35)Considere uma liga binaria de dois metais que

forma um diagrama de equilibrio eutético. Se a

liga é resfriada lentamente a partir da fase

liguida até abaixo da temperatura eutética,

assinale a alternativa que apresenta a

microestrutura resultante.

a) A microestrutura sera composta por uma Unica

~fase sdlida

b) A microestrutura sera composta por duas fases
solidas distintas

¢) Amicroestrutura sera composta por uma mistura
de fases liquida e solida

d) A microestrutura sera composta por uma fase
amorfa .

36)Um ago carbono médio é submetido a um

tratamento térmico de témpera seguido por

revenimento. Assinale a alternativa que

apresenta a microestrutura e as propriedades

mecanicas resultantes.

a) A microestrutura sera composta por perlita e tera
alta ductilidade

b)_A microestrutura sera composta por martensita
revenida e tera alta dureza e tenacidade

c) A microestrutura sera composta por bainita e
tera baixa resisténcia mecanica

d) A microestrutura sera composta por ferrita e tera

PRRINGS 0 R SR U RO

d) A conduta de Lucas foi indiferente, uma vez que baixa dureza
exerceu sua liberdade de expressdo
IBFC_13 - VERSAO A 3
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37)Para manter a pressao de um reator dentro de
limites seguros e garantir a eficiéncia do
processo, assinale a alternativa que apresenta o
dispositivo mais adequado para controlar a
pressdo em um sistema industrial complexo.
a) Termdmetro digital
b) Transmissor de Nivel Capacitivo
¢) Medidor de Vazéo Coriolis
Y).Controlador PID

38)Assinale a alternativa que apresenta o método
de fundi¢do mais adequado para produzir pegas
complexas com alta precisdo e acabamento
superficial de alta qualidade.
a)~Fundi¢&o por Cera Perdida
b) Fundi¢do em Areia X
¢) Fundigao Centrifuga »
d) Fundi¢do em Moldes Permanentes

39)Assinale a alternativa que apresenta o defeito
mais comumente associado a fundigdo em areia
€ pode ser minimizado com o uso de moldes

43)Em uma viga carregada transversalmente,

assinale a alternativa correta sobre ~a

distribuigdo de tensdes ao longo da sega®

transversal da viga.

a) Atensdo de tragao € méaxima no centro da segdo
transversal

b) A tensdo de cisalhamento é maxima na

“superficie superior da viga

c) A tensdo de cisalhamento é maxima na
superficie inferior da viga ;

d) A tensao de flexao &€ maxima nas superficies
superior e inferior da viga

44)Em um sistema de vigas sujeitas a cargas

transversais, assinale a alternativa que

apresenta a distribuicao de momentos fletores

e forgas cortantes ao longo da viga.

a) O momento fletor € maximo nos pontos de
aplicagéo das cargas fransversais

b) A forga cortante é constante ao longo de toda @
viga

¢) O momento fletor & zero nos apoios simples de

permanentes. ~uma viga simplesmente apoiada
a) Fadiga térmica x d) A forga cortante € maxima no meio da viga
blInclusdes

€) Desalinhamento x
d) Trincas a quente

40)Considere os processos de tratamento térmico e
tratamento superficial de materiais metalicos.
Diante do exposto, assinale a altemativa correta.
a) Atémpera & um processo de tratamento térmico
que visa aumentar a ductilidade do material

b) A cementagdo & um processo de tratamento
superficial que aumenta a dureza da superficie
de um material metalico

c) O recozimento € um processo de tratamento
térmico que resulta em uma superficie

= endurecida

d) A normalizagdo & um processo de tratamento

térmico que visa aumentar a dureza do material

41)Considere os fendémenos de corrosio
eletroquimica e corrosao em temperaturas
elevadas. Diante do exposto, assinale a
alternativa correta.
a) A corrosdo eletroguimica ocorre apenas em
metais que ndo estdao em contato com eletrolitos
b) A corrosdo em temperaturas elevadas pode ser
evitada utilizando revestimentos de zinco
c) A corrosdo eletroquimica é independente da
presenga de um eletrolito
d) A corrosdo em temperaturas elevadas é
.<Causada pela reagdo dos metais com oxigénio,
formando 6xidos

42)Em um sistema de resfriamento, a transferéncia
de calor é realizada por convecgdo forgada.
Assinale a alternativa que apresenta a agao que
aumentaria o coeficiente de transferéncia de
calor por convecgao.
a) Reduzir a area de superficie de contato
b)_Aumentar a velocidade do fluido
¢) Diminuir a temperatura do fluido
d) Aumentar a viscosidade do fluido

45)Considere um motor de combustio interna de 4

tempos operando segundo o ciclo Otto.

Assinale a alternativa que apresenta o ciclo de

operagao desse motor.

a) A mistura ar-combustivel & comprimida €

‘inﬂamada espontaneamente durante a fase de

Compressao

b) O ciclo completo € realizado em duas fases do
pistdo

c) A fase de combustao ocorre no final da fase de
compressao e € iniciada por uma centelha

d) A fase de exaustdao ocorre antes da fase de
compressao

46)Em um motor de combustio interna de 2

tempos, assinale a alternativa que apresenta o

ciclo de operagao desse motor.

a) O ciclo completo é realizado em quatro fases do
pistdo

b) A mistura ar-combustivel é admitida e

—comprimida durante a mesma fase

c) A fase de exaustdo ocorre separadamente da
fase de admissao

d) A eficiéncia térmica é geralmente maior do que
a dos motores de 4 tempos

47)Considere um sistema mecéanico com dois

graus de liberdade. Assinale a alternativa que

apresenta as frequéncias naturais e modos de

vibragao desse sistema.

a) O sistema possui apenas uma frequéncia
natural e um modo de vibragao

b) As frequéncias naturais sdo determinadas
unicamente pela massa do sistema

c) Os modos de vibragdo correspondem aos
autovetores da matriz de rigidez do sistema

~ combinado com a matriz de massa

d) As frequéncias naturais sdo os autovalores da
matriz de massa do sistema
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e DISCURSIVA - REDAGAQ

Texto | - [...] Aparentemente, os memes da internet sdo uma fonte onipresente de entretenimento — uma forma
adotada pelas pessoas para se expressar por meio de modelos inteligentemente manipulados de texto, imagens €
Videos. Eles provavelmente sdo o papel de parede dos nossos feeds nas redes sociais e, muitas vezes, propiciam
alguns minutos de diverséo e procrastinagéo ao longo do dia. Mas 08 memes também tém um lado sério, segundo 0s
Pesquisadores que analisam formas modernas de comunicacéo. Eles sio uma linguagem prépria, capaz de
transcender culturas e construir identidades coletivas entre as pessoas. Essas brincadeiras visuais, quando
Compartilhadas, também podem ser poderosas ferramentas de autoexpressao, conexdo, influéncia social e até
Subvers&o politica. [...] (Disponivel: hitps://www.bbc.com/portuguese/vert-fut-63304815, Acesso: 09/10/2024 - adaptado para este concurso)-

Texto Il - O fenémeno dos memes (Ton Torres) - No contexto da internet, meme é uma mensagem quase sempre
pe de tom jocoso ou irdnico que pode ou ndo ser acompanhada por uma jmagem ou Vvideo e que & intensamente
| {4 compartilhada por usuarios nas midias sociais. O termo foi cunhado pelo zoélogo Richard Dawkins em sua obra O
‘ gene egoista, de 1976, para fazer uma comparagdo com o conceito de gene, Assim, para Dawkins, meme seria "uma
unidade de transmissdo cultural, ou de imitagdo”, ou seja, tudo aquilo que se transmite através da repeticgo, como
habitos e costumes dentro de uma determinada cultura. Adaptado para a internet, especialmente para as redes sociais.
0 conceito de meme passa a ser uma "unidade” propagada ou transmitida através da repetlgéo e imitagdo, de usuario
Para usuario ou de grupo para grupo. Essa associagéo, que resultou no conceito contemporaneo de meme, nasceu no
final da década de 1990, quando um dos criadores da pagina del.icio.us (um site agregador de links) criou 2
péagina Memepool ("piscina de memes", em tradugéo livre), que compilava links e outros conteddos compartilhados

pelos usudrios na web.[..]. (Disponivel em: hitp:/cienciaecultura.bvs.brscielo,php?script=sci_arttext&pid=S50009-67252016000300018-
Acesso em 09/10/2024 - adaptado para este concurso)

A comunicagzo &, certamente, um dos maiores desafios contemporaneos e as redes sociais mostram caminhos que
devem ser analisados com cautela, Desse modo, com base nos textos motivadores e em seu conhecimento de mundo,
produza, em linguagem formal, um texto dissertativo-argumentativo, que possua entre 20 e 30 linhas, sobre 0
seguinte tema: Os memes como estratégia de comunicagao contemporéanea.

E:U Transcreva a resposta da redacao de 20 a 30 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartdo de respostas. 7
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